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Stadt Raguhn-Jeßnitz 

 
Sitzungsniederschrift öffentliche/nichtöffentliche Sitzung des Ortschaftsrates Schierau 

der Stadt Raguhn-Jeßnitz vom 27.04.2023 
 

Ort: Gemeindeamt Schierau  
Beginn: 19.10 Uhr Ende: 20.08 Uhr 
 
Teilnehmer 
 
Anwesend: Abwesend: 
Herr Bernhard Lauts 
Herr Thomas Drimel 
Herr Reinhold Fricke 
Frau Christine Klickermann 
Herr Steffen Gohs 
 

 

 
Vorläufige Tagesordnung 

 Öffentlicher Teil: 

1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und 
der Beschlussfähigkeit    

2. Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Bestätigung der 
Tagesordnung    

3. Einwohnerfragestunde    

4. Einwendungen zur Niederschrift und Feststellung der Niederschrift der letzten 
Sitzung des Ortschaftsrates vom 09.03.2023 (öffentlicher Teil)    

5. Protokollkontrolle    

6. Bericht des Ortsbürgermeisters über die Ausführung öffentlich gefasster 
Beschlüsse    

7. Aktuelle Mitteilungen des Ortsbürgermeisters    

8. Sachlicher Teilplan "Windenergie 2027 in der Planungsregion 
Anhalt-Bitterfeld-Wittenberg" 
Bekanntmachung der allgemeinen Planungsabsicht       

24-2023 

9. Anfragen und Anregungen durch die Mitglieder des Ortschaftsrates    

 
Protokoll 

Öffentlicher Teil: 

 

1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und 
der Beschlussfähigkeit    

 
Der Ortsbürgermeister eröffnet um 19.00 Uhr die Sitzung. Die Einladungen sind den 
Ortschaftsräten fristgerecht zugegangen. Der Ortschaftsrat ist mit 4  
Ortschaftsratsmitgliedern und dem Ortsbürgermeister beschlussfähig.   
 

2. Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Bestätigung der 
Tagesordnung    

 
Keine Änderungsanträge 
 
Abstimmung zur vorliegenden Tagesordnung:   
5 Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen, 0 Enthaltungen   
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3. Einwohnerfragestunde    

 
Entfällt   
 

4. Einwendungen zur Niederschrift und Feststellung der Niederschrift der letzten 
Sitzung des Ortschaftsrates vom 09.03.2023 (öffentlicher Teil)    

 
keine Änderungsanträge 
 
Abstimmung zum öffentlichen Teil der Niederschrift vom 09.03.2023: 4 Ja-Stimmen, 0 
Nein-Stimmen, 1 Enthaltung   
 

5. Protokollkontrolle    

 
Die Zuarbeit zu den offenen Sachverhalten wurde den Mitgliedern des Ortschaftsrates mit 
der Einberufung ausgereicht.   
Herr Andreas Schaaf hat auf seine Fragen von der letzten Sitzung des Ortschaftsrates einen 
schriftlichen Bescheid bekommen.   
 

6. Bericht des Ortsbürgermeisters über die Ausführung öffentlich gefasster 
Beschlüsse    

 
In der letzten Sitzung wurden keine Beschlüsse gefasst.   
 

7. Aktuelle Mitteilungen des Ortsbürgermeisters    

 
Verlesung des Schreibens vom landesverwaltungsamt Halle:  
“Sollten Gedenkveranstaltungen zum 8. Mai mit Vertretern der Botschaft der Russischen 
Förderation anlässlich des 8. Mai in den Gemeinden stattfinden, ist dies an das 
Landesverwaltungsamt zu melden.“   
 

8. Sachlicher Teilplan "Windenergie 2027 in der Planungsregion 
Anhalt-Bitterfeld-Wittenberg" 
Bekanntmachung der allgemeinen Planungsabsicht       

24-2023 

 
Der Ortschaftsrat Schierau nimmt wie folgt Stellung: 
Die Ortschaft Schierau ist nicht unmittelbar vom „Teilplan Windenergie 2027“ betroffen 
und hat keine Anmerkungen dazu.  
 
Beschluss 24-2023 lautet wie folgt: 

Der Stadtrat der Stadt Raguhn-Jeßnitz gibt nachfolgend aufgeführte Vorschläge, 
Anregungen und Bedenken für einen Entwurf des Sachlichen Teilplans "Windenergie 
2027 in der Planungsregion Anhalt-Bitterfeld-Wittenberg" einschließlich Strategischer 
Umweltprüfung. Bei Errichtung und Neuerrichtung der Anlagen auf Belästigungen des 
bewohnten Umfeldes durch Lärm und Schattenwirkung (besonders Schlagschatten) 
achten. 
 
Der Ortschaftsrat Schierau nimmt wie folgt Stellung: 
Die Ortschaft Schierau ist nicht unmittelbar vom „Teilplan Windenergie 2027“ betroffen 
und hat keine Anmerkungen dazu 

 
Gesetzl. Anz. der Mitglieder : 5   davon anwesend : 5 
Abstimmung Ja : 5 Nein : 0 Enthaltungen : 0 
Mitwirkungsverbot   : 0      
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9. Anfragen und Anregungen durch die Mitglieder des Ortschaftsrates    

 
Herr Drimel fragt:  

 ob eine Entschärfung in der Kurve bei Hoffmann und Einfahrt zur LFT im Zuge der 
Straßenbaumaßnahme in Priorau möglich ist? 

 Des Weiteren hat er festgestellt, dass an der neuen Straße in Schierau in der Rinne 
sich die Fugen lösen. (Hauptstraße 23a) Bitte um Mitteilung an den Landkreis.  

 Im Amtsblatt steht, dass die Vorstellung der Bürgermeisterkandidaten in Raguhn und 
Jeßnitz stattfinden. Wann erfolgt eine Vorstellung auch auf den Dörfern?  

             
Herr Fricke:  

 An den Straßen liegt noch Baumschnitt. Er fragt, wann dieser beräumt wird? 

 Die Bankette Bergweg müssten abgeschoben und die Löcher im Kurvenbereich verfüllt 
werden. 

 Die Trauerhalle in Niesau braucht einen neuen Holzanstrich. 

 Straßenreparaturen: Weg zum Deich müsste geschottert werden, Asphaltstraßen Risse 
vergießen.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
    
 
 


